
Základná škola Komenského č.21, Nesvady 

Interný predpis na hodnotenie žiakov v čase mimoriadnej situácie,
1
 spôsobenej 

prerušením vyučovania v školách v školskom roku 2019/2020  

 

Vyučujúci budú uplatňovať základné princípy hodnotenia žiakov v čase prerušeného 

vyučovania v škole: 

o rešpektovaním individuálnych podmienok na domácu prípravu a dištančné 

vzdelávanie, 

o sústredením pozornosti na poskytovanie slovnej spätnej väzby, 

o akceptovaním jedinečnosti podmienok žiakov na vzdelávanie,  

o zohľadnením aj sebahodnotenia žiaka.   

 

   Získavanie podkladov na hodnotenie sa uskutoční: 

o  sústavným sledovaním výkonu žiaka a jeho pripravenosti na vyučovanie, 

o  rôznymi druhmi skúšok (písomné, ústne, grafické, praktické, pohybové) a didaktickými 

testami; (referáty, denníky, projekty, sebahodnotiace listy, dotazníky, pozorovania, 

portfóliá) - súbor prác žiaka, ktoré vypovedajú o jeho výkone, 

o  analýzou výsledkov rôznych činností žiaka, 

o  konzultáciami s ostatnými pedagogickými zamestnancami a podľa potreby s odbornými 

zamestnancami zariadenia výchovného poradenstva a prevencie, všeobecného lekára 

pre deti a dorast, najmä u žiaka s trvalejšími psychickými a zdravotnými ťažkosťami 

a poruchami, 

o     rozhovormi so žiakom a so zákonným zástupcom žiaka. 

o zohľadnením polročného hodnotenia žiakov – polročnej klasifikácie  

o zohľadnením známok získaných pred prerušením vyučovania a slovné hodnotenie za 

písomné práce, didaktické testy, grafické práce,  praktické práce, pohybové činnosti, 

o podklady na hodnotenie výchovno-vzdelávacích výsledkov žiakov v čase prerušeného 

vyučovania v škole najmä z portfólií žiackych prác a rozhovormi so žiakmi, príp. 

konzultáciou s rodičmi. Podkladmi budú  projekty, riešenia komplexných úloh, 

samostatné praktické práce spracované žiakmi počas domácej prípravy s prihliadnutím 

na individuálne podmienky každého žiaka.  

 

 

 

                                                           
1
 Mimoriadna situácia, zapríčinená prerušením vyučovania v školách od 16.3.2020, pretrváva aj v prípade, že by 

vyučovanie v školách bolo obnovené ešte pred ukončením školského roka, t. j. pred 30. 6. 2020.  



 

Hodnotenie žiakov za 2.polrok v čase prerušeného vyučovania 

 

o     Kombináciou klasifikácie a slovného hodnotenia. O spôsobe hodnotenia jednotlivých 

vyučovacích predmetov rozhodne riaditeľka  školy po prerokovaní v pedagogickej 

rade. 

o     Kombinácia klasifikácie a slovného hodnotenia je forma hodnotenia, pri ktorej sa 

výsledky niektorých vyučovacích predmetov vyjadrujú stupňom klasifikácie 

a niektoré sa  vyjadrujú  slovne. Kombinované hodnotenie sa môže využiť aj v rámci 

toho istého predmetu. 

Vo výchovno-vzdelávacom procese sa uskutočňuje priebežné a celkové hodnotenie: 

o priebežné hodnotenie sa uskutočňuje pri hodnotení čiastkových výsledkov a prejavov 

žiaka na vyučovacích hodinách a má hlavne motivačný charakter; učiteľ zohľadňuje 

vekové a individuálne osobitosti žiaka a prihliada na jeho momentálnu psychickú 

i fyzickú disponovanosť, 

o celkové hodnotenie žiaka v jednotlivých vyučovacích predmetoch sa  uskutočňuje na 

konci prvého polroka a druhého polroka v školskom roku a má čo najobjektívnejšie 

zhodnotiť úroveň jeho vedomostí, zručností a návykov v danom vyučovacom 

predmete. 

V procese hodnotenia učiteľ uplatňuje primeranú náročnosť, pedagogický takt voči žiakovi, 

rešpektuje práva dieťaťa a humánne sa správa voči žiakovi. Predmetom hodnotenia vo 

výchovno-vzdelávacom procese sú najmä učebné výsledky žiaka, ktoré dosiahol vo 

vyučovacích predmetoch v súlade s požiadavkami vymedzenými v učebných osnovách, 

osvojené kľúčové kompetencie, ako aj usilovnosť, osobnostný rast, rešpektovanie práv iných 

osôb, ochota spolupracovať a správanie žiaka podľa školského poriadku. Hodnotenie slúži 

ako prostriedok pozitívnej podpory zdravého rozvoja osobnosti žiaka. 

 

Prospech z jednotlivých vyučovacích predmetov sa na vysvedčení pre prvý ročník až štvrtý 

ročník základnej školy môže hodnotiť slovne stupňami: 

o dosiahol veľmi dobré výsledky, 

o     dosiahol dobré výsledky, 

o     dosiahol uspokojivé výsledky. 

 

Stupeň  dosiahol veľmi dobré výsledky 

Žiak je tvorivý a iniciatívny, uplatňuje vlastné nápady, je otvorený voči novým podnetom, 

dokáže vyjadriť veku primerané postoje, ovláda poznatky, pojmy a zákonitosti podľa 

učebných osnov. Žiak vie vyhľadávať a využívať informácie, jeho myslenie je kritické,  

dokáže hľadať vlastné riešenia, uplatňovať osvojené kľúčové kompetencie, účinne si 

organizuje svoju prácu a je schopný samostatne pracovať po predchádzajúcom návode 

učiteľa.  Pri riešení úloh pohotovo uplatňuje logické operácie, číta s porozumením súvislé 

texty, funkčne využíva matematické vedomosti a zručnosti. V presnosti a úplnosti 

požadovaných poznatkov, faktov a pojmov a vo vzťahu medzi nimi má nepodstatné medzery. 

Osvojené poznatky a zručnosti aplikuje pri riešení teoretických a praktických úloh 



samostatne, s minimálnymi odchýlkami. Jeho ústny aj písomný prejav je správny, výstižný. 

Grafický prejav je  estetický. Výsledky jeho činností sú veľmi dobré, originálne. 

 

Stupeň  dosiahol dobré výsledky 

Žiak sa snaží byť tvorivý, iniciatívny, ovláda poznatky, pojmy a zákonitosti podľa učebných 

osnov a vie ich využívať. Má osvojené kľúčové kompetencie, ktoré s miernou podporou 

učiteľa aplikuje pri intelektuálnych, motorických, praktických a iných činnostiach. Osvojenú 

slovnú zásobu dokáže používať pri komunikácii, hodnotení javov a zákonitostí samostatne 

a kreatívne alebo s menšími podnetmi učiteľa. Číta s porozumením, pri riešení úloh uplatňuje 

logiku.  Občas potrebuje usmernenie a motiváciu k ďalšiemu sebazdokonaľovaniu. Jeho ústny 

aj  písomný prejav je menej presný a výstižný. Grafický prejav je estetický, bez väčších 

nepresností. Kvalita výsledkov činností žiaka je dobrá.  

Stupeň  dosiahol uspokojivé výsledky 

Žiak nerozširuje svoju tvorivosť, chýba mu iniciatívnosť, priemerne si osvojuje poznatky 

a zákonitosti podľa učebných osnov. Pri riešení teoretických a praktických úloh 

s uplatňovaním kľúčových kompetencií sa vyskytujú  nedostatky. Je nesamostatný pri 

využívaní poznatkov, zdržanlivý pri vyjadrovaní svojich postojov, podlieha stereotypu. Čítať 

s porozumením dokáže len s pomocou učiteľa. Jeho ústny a písomný prejav má v správnosti, 

presnosti a výstižnosti nedostatky. Grafický prejav je málo estetický. Žiak často potrebuje 

usmernenie svojej práce, kvalita výsledkov jeho činností je uspokojivá. 

Postup do vyššieho ročníka: 

Celkové hodnotenie žiaka prvého ročníka základnej školy sa na konci druhého polroka na 

vysvedčení vyjadruje: 

a) prospel (a), 

b) neprospel (a). 

Celkové hodnotenie žiaka druhého ročníka až deviateho ročníka základnej školy sa na konci 

druhého polroka na vysvedčení vyjadruje: 

a) prospel (a) s vyznamenaním, 

b) prospel (a) veľmi dobre, 

c) prospel (a), 

Žiakovi, ktorý je v niektorom vyučovacom predmete neklasifikovaný (nehodnotený), sa na 

vysvedčení a v katalógovom liste uvádza namiesto klasifikačného stupňa alebo slovného 

hodnotenia slovo: 

o    absolvoval, ak sa žiak aktívne zúčastňoval na vyučovacom procese daného predmetu 

o    neabsolvoval, ak žiak na vyučovacej hodine nepracoval, nevie uplatniť svoje   

vedomosti a zručnosti ani na podnet učiteľa; celkové hodnotenie takého žiaka je 

neprospel.  

 

Triedny učiteľ a učitelia jednotlivých predmetov priebežne a preukázateľným spôsobom 

informujú zákonného zástupcu žiaka o prospechu a správaní  žiaka počas celého polroka. Na 



informovanie zákonného zástupcu o priebežných výsledkoch žiaka sa používa internetová 

žiacka knižka alebo iný informačný prostriedok – prevažne správou cez edupage alebo 

formou iných dostupných prostriedkov pre zákonného zástupcu, prípadne doručením 

písomnosti poštou do vlastných rúk. V prípade neprevzatia písomnosti zákonným zástupcom 

sa písomnosť považuje za doručenú. 

V čase mimoriadnej situácie nebude žiak zo žiadneho predmetu hodnotený stupňom 

prospechu nedostatočný ak dosiahol neuspokojivé výsledky, t.j. nemôže opakovať ročník.  

o v čase mimoriadnej situácie je vo výnimočných prípadoch možné určiť pred 

postupom do vyššieho ročníka preskúšanie u tých žiakov 2. stupňa ZŠ, ktorí zo 

subjektívnych príčin neplnili požiadavky vyučovania na diaľku a dosiahli 

neuspokojivé výsledky za obdobie pred prerušením vyučovania. Preskúšanie je 

možné najskôr dva mesiace po obnovení vyučovania v školách alebo do 

31.8.2020. O preskúšaní žiaka rozhoduje pedagogická rada.  

o v čase mimoriadnej situácie žiaci druhého stupňa ZŠ, ktorí v 1. polroku dostali 

známku nedostatočnú z dvoch a viac predmetov alebo boli neklasifikovaní, 

môžu absolvovať komisionálne skúšky najneskôr do 31.8.2020.  

Ukončenie stupňa vzdelania  

1. V čase mimoriadnej situácie všetci žiaci po absolvovaní posledného ročníka 

vzdelávacieho programu odboru vzdelávania pre prvý stupeň základnej školy získajú 

primárne vzdelanie aj s doložkou: „Žiak získal primárne vzdelanie.“   

2. V čase mimoriadnej situácie všetci žiaci po absolvovaní posledného ročníka 

vzdelávacieho programu odboru vzdelávania pre druhý stupeň základnej školy získajú 

nižšie stredné vzdelanie aj s doložkou: „Žiak získal nižšie stredné vzdelanie.“ V prípade, 

že by žiakovi deviateho ročníka z objektívnych príčin hrozilo prepadnutie (napr. na 

polroku mal nedostatočnú z dvoch a viacerých predmetov alebo bol neklasifikovaný), 

bude mu určený termín na preskúšanie pred začiatkom nasledujúceho školského roka.  

3. V čase mimoriadnej situácie žiaci s mentálnym postihnutím po absolvovaní posledného 

ročníka vzdelávacieho programu pre žiakov s mentálnym postihnutím získajú primárne 

vzdelanie aj s doložkou: „Žiak získal primárne vzdelanie.“ V prípade, že by žiakovi 

posledného ročníka z objektívnych príčin hrozilo opakovanie ročníka, bude mu určený 

termín na preskúšanie pred začiatkom nasledujúceho školského roka.  

 

 

V Nesvadoch, dňa 17.4.2020                                             PaedDr. Silvia Hlavačková 

                                                                                                       riaditeľka školy 

 

 


